
基隆市 94 學年度市立國民中學教師聯合甄選數學科試題 

一、選擇題：請依照題意從四個選項中選出一個正確或最佳的答案(共 40 題) 

 

1. 設方程 x2+(2004n+1)x+4n＝0 (n 為整數) 有兩個整數根，則這兩根 

(A) 都是奇數  (B) 都是偶數 (C) 一奇一偶 (D) 無法判斷  

 

2. 已知 a，b，c，d，e，f 均為 1 或 －1，且滿足 ab+bc+cd+de+ef+fa＝0，則 

可能的數組 (a，b，c，d，e，f) 共有幾組？ 

(A) 0 組  (B) 1 組  (C) 2 組  (D) 3 組以上   

 

3. A，B，C，D 四人猜拳，若每個人出剪刀，石頭，布的機會相等，則猜拳一次，

恰有一人為勝的機率為 

(A) 
4

9
  (B) 

4

18
  (C) 

4

27
  (D) 

4

81
    

 

4. 給定三次曲線Γ：y＝x3，若Γ上有 n 個點同時在一直線上，則 n 之最大值為 

(A) 2  (B) 3  (C) 4  (D) 5    

 

5. 若 x，y 均為正整數，且滿足 x2+y2＝2007，則可能的數對(x，y)共有幾組？ 

(A) 0 組  (B) 1 組  (C) 2 組  (D) 3 組以上  

 

6. 若正整數 a 滿足：a/2 是平方數，a/3 是立方數。又設正整數 m 滿足： 

2m 整除 a，則當 a 有最小值時，此時 m 的最大值為 

(A) 1  (B) 3  (C) 5  (D) 7  

 

7. 給定平面上三個點 A，B，C。設 A 到 B 的直線距離為 23，B 到 C 的直線距

離為 38，則 A 到 C 的直線距離不可能為 

(A) 44  (B)  34  (C) 24  (D) 14    

 

8. 設 a，b，c 是正整數，且 a+b+c 是 3 的倍數，則當 n 為多少時，an+bn+cn 亦是

3 的倍數? 

(A) 4  (B) 5  (C) 6  (D) 以上皆是  

 

9. 設有兩輛火車 A 與 B，A 由五堵發車至基隆，B 由基隆發車至五堵，A 與 B

同時相向發車(兩車均以等速率前進)，經 12 分鐘後，兩車在八堵站相遇，再經 8

分鐘後 B 車就到五堵，試問：B 車到達五堵後，再經幾分鐘後，A 車可以抵達基

隆？ 



(A) 8  (B) 10  (C) 12  (B) 14     

 

10. 已知正整數 n 減去 48 所得的差是一個整數的平方，當 n 加上 41 所得的和是

另一個整數的平方，則 n－48 有幾個質因數？ 

(A) 0  (B) 1  (C) 2  (D) 3    

 

11. 考慮右列這 2005 個數：1×2005，2×2004，3×2003，…，2005×1，則最大一個

數的平方根為： 

(A) 1002  (B) 1003  (C) 1004  (D) 1005  

 

12. 一個整數的平方稱為完全平方數。若 n 是一個完全平方數，則它的下一個完

全平方數是 

(A) n+1  (B) n2+1  (C) n2+2n+1  (D)n2+2 n +1    

 

13. 三條直線最多將一長方形的內部分割為幾個區域？ 

(A) 6  (B) 7  (C) 8  (D) 9   

 

14. 設 m 為整數，且 4＜m＜24，若方程 x2－2(2m－3)x＋4m2－14m＋8=0 有兩個

整數根，則 m 為 

(A) 6  (B) 8  (C) 10  (D) 12   

 

15. 若正整數 n 使得 2n－1 是某一整數的平方，則 n 為 

(A) 10  (B) 11  (C) 12  (D) 以上皆非   

 

16. 下列何者正確？ 

(A) 3 的倍數的正整數個數比 6 的倍數的正整數個數多  

(B) 6 的倍數的正整數個數比 3 的倍數的正整數個數多 

(C) 正整數的個數比整數的個數多 

(D) 以上皆非      

 

17. 若恰有 35 個連續自然數的平方根的整數部分均相同，則這個相同整數為 

(A) 16  (B) 17  (C) 18  (D) 19   

 

18. 擲三個公正的骰子一次，若所擲三個骰子點數和小於 5 的機率為
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p
，則 p

為 

(A) 4  (B) 8  (C)  12  (D) 24     



 

19. 設 0.9 =0.999……，則 0.9 × 2 之值為 

(A) 2    (B) 比 2 小(C) 比 2 大  (D) 1.414   

 

20. 如圖，將長方形 ABCD 沿 EF 折疊，若∠EFB＝750，則∠AEG＝？ 

(A) 200  (B) 300  (C) 400  (D) 500    

 

G

A

B

D'

C'

D

C

E

F

 

 

21. 把四條長度同為 1 公尺的繩子分別圍成正三角形，正方形，正五邊形和正六

邊形，則 

(A) 正三角形的面積最大  (B) 正方形的面積最大(C) 正五邊形的面積最大 

(D) 正六邊形的面積最大  

 

22. 設平行四邊形的三個頂點為 (10，8)，(9，7)，(8，5)，則此平行四邊形的第

四個頂點在第幾象限？ 

(A) 1  (B) 2  (C) 3  (D) 4     

 

23. 設複數 Z＝A+Bi (i＝ 1− )，其中 A，B 是實數且滿足 6A+8B＝－6， 

則∣A+Bi－(1+i)∣之最小值為 

(A) 1.5  (B) 2  (C) 2.5  (D) 3    

 

24. 設函數 f(x)＝ax2+bx+c，其中 a，b，c，為實數，若 f(100)≧f(99)，f(－100)≧

f(－99)，f(10)≦f(9)，f(－10)≦f(－9)，且 f(0)＝2005，則下列何者正確？ 

(A) f(1)＞2005  (B) f(1)＜2005  (C) f(1)＝2005  (D) 無法確定   

 



25. 兩正數的乘積之正平方根稱為這兩數之幾何平均數。若 P，Q 之幾何平均數

為 17，Q，R 之幾何平均數為 25，則下列何者正確？ 

(A) P＞Q  (B) Q＞R  (C) R＞P  (D) 無法確定    

 

26. 設基隆市舉辦校際拔河比賽(共有 n 個學校)，每個學校均須與其他 n－1 個學

校比賽一場，每局贏者得 2 分，輸者得 0 分，平手的兩個學校各得 1 分。今有三

個同學統計了比賽中全部的得分數，分別是 2001，2002，2003，則那一個分數是

正確的？ 

(A) 2001  (B) 2002  (C) 2003  (D) 都不正確   

 

27. 方程(x4+2x2+7)2005－2x＝(x4+3x2+7)2005 有幾個實數解？ 

(A) 0  (B) 3  (C)7  (D) 2005×4   

 

28. 若整修一座公園，15 位工人需要 12 天才能完成，如果要提早 3 天完成，則

要增加幾個工人？ 

(A) 20  (B)15  (C) 10  (D) 5    

 

29. 如圖：每邊長為 12 的正方形與兩邊長分別為 12，16 的長方形相重疊之部分

的面積為(O 為正方形的中心) 

(A) 34  (B) 35  (C) 36  (D) 無法確定    

 

O

 

 

30. 若函數 f 滿足：對於任意實數 x，y，f(x＋y)＝f(x)f(y)恆成立，且 f(1)＝2，則

f(10)之值為 

(A) 2  (B) 20  (C) 100  (D) 1024    

 

31. 設θ為實數，則 2 2( 3) ( 4)Sin Cosθ θ− + + 之最大值為 



(A) 4  (B) 5  (C) 6  (D) 7    

 

32. 設 S＝12＋22＋……＋20052，則 S 的個位數字為 

(A) 4  (B) 5  (C) 6  (D) 7    

 

33. 將 n 塊邊長為 1 的正方形著色版，每次取一塊或兩塊著色(取一塊時塗紅色，

取兩塊時都塗綠色)後，排成一列，因取法之不同，最多可排出 an 種不同的圖案， 

則 a5 為 

(A) 5  (B) 6  (C) 7  (D) 8   

 

34. 若
a−1

1
、a、

a

a 1−
三數中恰有兩數為整數，則另一數為 

(A) 1  (B) 
1

2
 (C) 

1

3
 (D) 

1

4
     

 

35. 設函數 y＝f(x) 滿足：對所有實數 x，f(3＋x) ＝f(3－x)恆成立，且方程式 

f(x)＝0 恰有 6 個不同的實根，則這 6 個實根的和為 

(A)18  (B)12  (C)9  (D)無法確定     

 

36. 若整數 n 與質數 p，使得 p n+ ＋ n 是整數，可能的數對(p，n)有幾組？ 

(A)不存在  (B)只有一組  (C)多於一組，但為有限組  (D)有無窮多組    

 

37. 若 f(x)＝x2＋x，且正整數 a，b 為方程 4f(a)＝f(b)的解，則可能的正整數對(a，

b)有幾組？ 

(A) 0  (B) 3  (C) 6  (D) 9   

 

38. 若多項式 2x5－3x4＋7x2－6x＋1＝a(x－1)5＋b(x－1)4＋c(x－1)3＋d(x－1)2＋

e(x－1)＋f，其中 a，b，c，d，e，f 均為實數，則 a＋f＝？ 

(A) 1  (B) 2  (C) 3  (D) 4   

 

39. 設 n 為正整數，且 n2 的十位數字是 7，則 n2 的個位數字為 

(A) 3  (B) 4  (C) 5  (D) 6    

 

40. 已知
a

b
＝5，則最接近

3

2

a b

a b

+
−

之整數為 

(A) 2  (B) 3  (C) 4  (D) 5     
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

C A C B A B D D B C 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

B D B D D D B A A B 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 

D A B C C D A D C D 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

C B D B A D A C D B 

 

 



1. [國二]兩根和為奇數，兩根積為偶數，所以一奇一偶。 

2. [國二] 2)( fedcba +++++  

6)(2222222 =+++++++++++= faefdecdbcabfedcba  

明顯無解 

3. [高二]
27

4
43)

3

1
( 4 =×× （隨便猜，怎麼贏，誰贏） 

4. [高一]設該直線為 y=ax+b，則 03 =−− baxx ，就最多三個解囉。 

5. [國一]整數的平方必然是 4n或 4n+1的形式，兩個整數相加不會出現 4n+3

的形式。 

6. [國一]按題意，可找出最小的 332 43 =⇒×= ma  

7. [國小]三角不等式，15<x<61，所以選 14。 

8. [國一]這題我覺得答案有給錯，我想 n=5，但解答給 4,5,6都可以。 

9. [國一] 20:302:3:3:2: ==⇒= BABA TTVV 多十分鐘比BA⇒  

10. [高一] 兩個質因數有 11,24844
)1(41

48
2

2

−⇒=⇒






+=+

=−
na

an

an
 

11. [國二]形式為： 10030aa)a)(1003-(1003 ，平方根為最大值為 =+  

12. [國二]題目有印錯： 12 ++ nn 才對 

13. [益智題]2+2+3=7 

14. [國二]有整數根，表 D起碼為完全平方數。 

為完全平方數12)8144(14)32(2 222 +=+−××−− mmmm ，所以選 12。 

15. [國二]這三個數字代進去，分別是 1023,2047,4095都不是平方數。 

16. [國一]前三個都錯，大家都無窮多…… 

17. [國二]換句話說 1735)1( 22 =⇒=−+ nnn  

18. [國三]所求就三點加四點＝ 4
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31 =⇒
+

p  

19. [觀念題] 19.0 = ，選(A) 

20. [國二]這應該不難吧， °30  

21. [國二]周長相同，邊數越多的正多邊形，面積越大。 

22. [國二]點一點就知道，第四個點的三個可能性都在第一象限。 

23. [高二]也是被包裝過的，等於是(1,1)到 6x+8y=6的距離＝ 2
86

686
22

=
+

++
 

24. [國三]符合條件的只有水平線， 2005)( =xf  

25. [國二]PQ=289,QR=625，R>P 

26. [高三]理論上，每場比賽積分的期望值是 2，而共比 n(n-1)場，2001,2002,2003



都不會是 2n(n-1)的結果。 

27. [高一]唬弄人的題目， 7372 2424 ++<++ xxxx ，小減正數不會變大。所以

無解。 

28. [國一] 9201215 ×=× 增加 5個人。 

29. [益智題]重疊部分挪一下就會是正方形的四分之一。也就是 36。 

30. [高一]滿足的函數必然是指數函數，又 2)1( =f 故 xxf 2)( = ， 102)10( =f  

31. [高一]等於圓心在(3,-4)半徑為 1的圓上的點，到原點的距離極大值＝5+1=6 

32. [高一]套公式： 133710032005
6

401120062005 ××=××=S ，個位數 5。 

33. [高二]窮舉：五紅＝1，一紅二綠＝3，三紅一綠＝4，共 8種。 

34. [國一]若 a是整數，則無解。故 a為不是整數的那個數，而
2

1=a 會使得令

兩數為整數。 

35. [高一]強迫因式分解的老梗，令 nnpk ++=  

pnnpnnpknnp =−+++=−+ ))(()( ，顯然 k=p。 

故 npnnnpnnp 21,21,1 +=++=+=−+ 有無窮多解 

36. [國三]以 x=3為對稱軸，這六實根的和就 1836 =×  

37. [國二] 強迫因式分解的老梗，若 ⇒+=+ bbaa 22 44  

3)124)(324( =+−++ baba ，在正整數中，必然無解 

38. [高一]易知 a=2，令 x=1，求得 f=1，故 a+f=3 

39. [國一]平方數必然 4n或 4n+1，73,74,75,76，只有 76可能是平方數的尾巴，

例如 576。 

40. [國一]就代吧，
3

8

3

8

2

3 ==
−
+

b

b

ba

ba
最靠近 3 


